

# ВАМАНАЛАУЛ ЧІУ



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 4 (9212) 25 января 2019 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Поздравление

*Дорогие студенты!*

*От всей души поздравляю вас с праздником студенчества!*

*Ваше поколение смело смотрит в будущее и приближает его своим трудолюбием, целеустремленностью, поиском нестандартных решений. Вам, молодым, умным, активным, творческим, предстоит вершить будущее нашего района, сделать наш край еще более развитым и перспективным. Надеемся, что присущие вам чувство социальной справедливости, потребность к переустройству мира, предприимчивость, здоровые амбиции дадут результат, который пойдет на пользу Новолакскому району.*

*Уверены, что вы сможете достигнуть поставленных целей, а знания, полученные сегодня, дадут возможность в дальнейшем реализовать ваши самые смелые планы!*

*Желаем вам смелых идей и интересных открытий, развития незаурядных способностей, трудолюбия и яркой жизни. Пусть сбываются все ваши профессиональные и творческие мечты! Счастья, здоровья и успехов!*

**Глава МО «Новолакский район»  
Депутат НС РД  
Председатель районного Собрания**

**Г.Ш. Айдиев  
А.А. Амирханов  
М.В. Исламалиев**



### В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА



**Умугали Яхьяева**

21 января, под председательством главы МО «Новолакский район» Айдиева Гаджи Шихамировича в здании районной администрации состоялось еженедельное совещание.

В нем приняли участие заместители главы района, руководители учреждений и главы сельских поселений.

В начале совещания глава района ознакомил присутствующих с ходом выполнения планов по району по налогам и сборам, актуализации объектов недвижимости и земельных участков. Для сравнения Гаджи Айдиев приводил цифры по Лакскому и Кулинскому районам.

Проводя анализ, глава района обозначил основные задачи на текущий год и конкретизировал основные направления работы в этой сфере.

Глава района подчеркнул, что необходимо усилить работу по актуализации земельных участков ОКСов.

На совещании с отчетом выступила руководитель экономического отдела МО Джамиля Османова. С отчетом о деятельности жилищно-коммунальной сферы переселенческого района выступил руководитель этого предприятия Магомед Омаров.

Много вопросов было у главы района к начальнику ЖКХ. Глава района выразил большую обеспокоенность по несвоевременному вывозу мусора,

по сбору платежей за коммунальные услуги, указал на то, что данные по работе ЖКХ начальника и главного бухгалтера расходятся.

С анализом проверки финансово хозяйственной деятельности ЖКХ (Новострой) выступил руководитель счетной палаты Абдурашид Буттаев.

Продуктом деятельности отраслей ЖКХ являются услуги. И эти услуги должны производиться, так как происходит процесс их потребления. А ЖКХ создано с целью содержания и обслуживания объектов благоустройства, жилищного фонда и социальной сферы территории и оказания услуг населению.

### СЕССИЯ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОБРАНИЯ

**Умугали Яхьяева**

21 января состоялась сессия Районного собрания депутатов МО «Новолакский район».

Вел работу сессии председатель Районного собрания депутатов Исламалиев Мавлидин.

В работе сессии приняли участие: глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев, депутат НС РД Амирхан

Амирханов, прокурор района Светозар Омаров.

С отчетом «О деятельности полиции за 2018 год» выступил и.о. начальника ОМВД по Новолакскому району Рустам Сулейманов (стр.4,5)

С изменениями и уточнениями в бюджете МО «Новолакский район» на 2018 год выступил начальник ФУ Мамаев А. Глава района, Гаджи Айдиев сам давал пояснения по каждому разделу бюджета и отвечал на вопросы, поступившие от депутатов.

По вопросу формирования и утверждения президиума и постоянных комиссий Собрания депутатов МО «Новолакский район» выступил председатель Собрания депутатов МО «Новолакский район» Мавлидин Исламалиев.





## В труде счастье и богатство человека

Патимат Юнусова

Не просто сложилась жизненная дорога Ахмедовой Минажат Яхьяевны. Родилась в Кулинском районе в дружной крестьянской семье, где знали цену каждому куску хлеба, уважали труд.

Ее отец добровольцем ушел на войну вместе со своими односельчанами. Самым запомнившимся из детских воспоминаний стал переезд их семьи с гор в Новолакский район. По рассказам старших она помнит, как дети и старики переселялись на подводах, а молодые шли пешком. По пути все терпели и голод, и холод, делились последним куском хлеба.

На новом месте жизнь постепенно начала налаживаться. Минажат начала ходить в начальную школу. Это было крайне запущенное учебное заведение: ветхое, холодное, со слабой трудовой и учебной дисциплиной. Но, надо сказать, что сбои в организации учебного процесса, хотя не было никакой материальной базы, не стали препятствием для учебы того времени.

Минажат, как и все ее ровесники, старалась учиться хорошо, и делала это с большим интересом. Каждую свободную минуту помогала родным заниматься домашним хозяйством, смотреть за животными, выращивать овощи и фрукты.

Со дня образования Новолакского района, первые колхозы нуждались в рабочей силе. В селе Новокули образовали колхоз имени Ленина. В те военные и послевоенные тяжелые годы все колхозные работы выполнялись вручную. Женщины в едином строю с мужчинами славно трудились и на полях, и на фермах, и в садах. Работали от зари до зари, успевали дома и на работе.

Минажат вместе с другими подростками, помогала в колхозе. Ходила на прополку колхозной кукурузы, на пшеничные поля собирать колоса после ручной косовицы хлеба. Жили дружно, помогали друг другу. Сколько усилий было приложено, чтобы окреп колхоз, выросло село. Кулинцы - народ крепкий и трудолюбивый. Работали все, не смотря на трудности, во благо процветания района, республики.

И стало обидно, когда в одночасье все рухнуло. Всю свою жизнь работала в колхозе имени Ленина телятницей, а потом - дояркой. Здесь в труде зака-

лился ее характер, обогатился жизненный опыт, воспитывались такие необходимые каждому человеку черты, как трудолюбие, уважение к людям, порядочность, честность и отзывчивость.

Ей пришлось трудиться за двоих, чтобы прокормить, обустроить, одеть, детей. Она вырастила, воспитала, выучила пятерых детей. Старшие дети, как могли, помогли матери по хозяйству.



Все они получили хорошее образование и живут со своими семьями. Дети и внуки частенько навещают любимую бабушку.

Минажат Яхьяевна предложила посмотреть семейный фотоальбом. Разные периоды жизни, старые фотографии всех родственников, ее рабочие будни, школьные и студенческие годы ее детей запечатлены на этих фотографиях. Она рассказывает, что часто от-

крывает старый фотоальбом и всматривается в лица родных и близких ей людей. Многих, к сожалению, в живых уже нет. Бережно и нежно, с безграничной любовью относится к своим внукам бабушка.

Сколько разбитых коленок и ссадин гладили ее добрые и мягкие руки, успокаивая и унося боль, заставляя забыть о падениях и ушибах. Сколько интересных историй она им рассказывала. Сколько вкусных блюд она им приготовила.

Она представитель коммунистической закалки, живущая и работающая для общества. В настоящее время на заслуженном отдыхе, пользуется уважением у односельчан. Своей великолепной памятью поражает своих собеседников. Благородная осанка, легкая походка, уверенные движения, трудно поверить, что скоро ей исполнится 60 лет.

Время лечит не все раны, - продолжила свой рассказ Минажат. Я не могу не коснуться событий сентября 1999 года, когда утром 5 сентября в Новолакский район проникли отряды вооруженных боевиков. Все работники Новолакского РОВД и жители вели себя мужественно, сражались отважно, хотя силы были неравны. Люди не стали паниковать, защитили район, показали твердость духа. Штаб ополченцев находился в селе Новокули, рядом с домом Минажат. Все старались оказать необходимую помощь и поддержку пострадавшим, которые были вынуждены покинуть свой дом. Минажат вытерла накатившиеся слезы, когда стала называть имена погибших милиционеров из Новокули.

За достигнутые успехи в работе, за высокие надои молока, за достигнутые успехи в социалистическом соревновании, тетья Минажат награждена многими почетными грамотами, благодарственными письмами, премиями от руководства колхоза.

Ее фотография долго висела на районной Доске Почета. Она достала кипу пожелтевших от времени бумаг - наград, которые хранит бережно. Показала медаль «Ветеран труда», которой очень дорожит.

И сейчас она не сидит сложа руки, - принимает участие в общественной жизни села.

Тетья Минажат благодарна руководителям района за большой талант управлять районом, за силы и умения, которые они отдают во имя процветания жизни населения района.

## Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав навестила детей -инвалидов на дому

Секретарем КДН и ЗП Маматиевой Лианой вместе с членами комиссии был организован досуг для детей -инвалидов на переселенческой территории Новолакского района (Новострой). Дети получили много радостных и положительных эмоций.

Мероприятие было пронизано теплотой и заботой, дети спели песни



В ГКУ «Дирекция «Новострой» проведено совещание с участием представителей налоговых органов и подрядных организаций в целях реализации мер, направленных на обеспечение полноты уплаты налоговых платежей предприятиями строительной отрасли РД. Это пилотный проект, который используется в РФ впервые и проводится на базе УФНС России по Дагестану. Предложенный курс представителями налоговых органов на выведение бизнеса из тени был одобрен, и все участники встречи изъявили готовность работать легально.



## Рабочая группа по неформальной занятости провела рейд по торговым точкам



Ни для кого не секрет, что в наши дни взаимоотношения между работниками и работодателями очень часто строятся на устной договоренности, без заключения трудового договора. Однако трудовой договор — основной документ, гарантирующий связанное с различными жизненными ситуациями социальное обеспечение и соблюдение пенсионных прав застрахованного лица.

С целью выявления неформальной занятости, рабочая группа во главе с начальником экономического отдела Османовой Джамилей, заместителем главы МО с. Ямансу Янгосбиевым Д. и архитектором Базановым Ц., а также участковым УП провела рейд по торговым точкам и заправочным станциям в селе Ямансу.

Подобные выезды способствуют снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений.



## Инспектирование хода строительства канализационных очистных сооружений



Руководитель ГКУ «Дирекция «Новострой» Алиев А.Ш. совместно с советником Председателя Правительства РД Гайнудиновым А.М., проинспектировали ход строительства канализационных очистных сооружений (КОС) в с. Гамиях. Завершить строительство планируется в первом полугодии текущего года.

## Спасибо, что помните



Вот 2019 год вступил в свои права. Красивый, яркий новогодний праздник отмечают дважды, по новому и старому календарю. Поздравления, подарки! Как приятно их получать.

В преддверии Нового года социальные работники Новолакского КЦСОН поздравляли своих подопечных. А накануне старого нового года их ожидал новый сюрприз.

Социальные работники села Гамиях Габиева Олеся,

Надырова Аида и заведующая отделением обслуживания на дому Аминова Минажат организовали праздник своим подопечным. Накрыли стол. За общим столом приглашенные говорили о жизни, о молодых годах - и им было что вспомнить.

Подопечные благодарили организаторов мероприятия. Социальные работники переселенческого района не пропускают ни одну календарную дату, - собирают подопечных

и организуют им праздники. Весь коллектив соцработников Новострой заслуживает самых добрых и похвальных слов. Они их заслужили своим долголетним и упорным трудом, хорошим отношением к людям и к делу, которое выполняют. Работа социальных работников нелегкая. Они стараются делать все, что ни попросишь и делают это на совесть.

Большое спасибо тем, кто не забывает пожилых людей!

**ГАЗПРОМ**  
ГАЗОСНАБЖЕНИЕ  
ДАГЕСТАН

### МЫ ЗА ВАШУ БЕЗОПАСНОСТЬ!

ДОГОВОР НА ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ВРУЧНОДОМОВОГО ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ - ЗАЛОГ ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ

НЕ ЗАНИМАЙТЕСЬ САМОВОЛЬНЫМ МОНТАЖЕМ И ПОДКЛЮЧЕНИЕМ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

ВНИМАНИЕ! Согласно Постановлению Правительства от 14.05.2013 №410 отсутствие договора на техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования является основанием для ОТКЛЮЧЕНИЯ ПОДАЧИ ГАЗА.

**СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ**

**ПОМНИТЕ!**

Газ опасен возгоранием и взрывом. При использовании газоснабжающей системы соблюдайте правила:

**ПРИ ЗАПАХЕ ГАЗА НЕОБХОДИМО:**

1. Закрыть все краны у газовой горелки
2. Открыть окна в доме, прекратить пользование газоснабжающей системой
3. Вызвать аварийную службу по телефону

**ДО УСТРАНЕНИЯ УТЕЧКИ ГАЗА НЕЛЬЗЯ:**

- Закачивать газ, курить
- Использовать открытый огонь
- Применять электроприборы и электротехнику
- Выполнять ремонтные работы

**ДОверяЙТЕ СВОЮ БЕЗОПАСНОСТЬ ТОЛЬКО ПРОФЕССИОНАЛАМ**

**ПОЗАБОТЬСЯ О СОСТОЯНИИ ДЫМОХОДА - СОХРАНИТЕ ЖИЗНЬ СЕБЕ И СВОИМ БЛИЗКИМ**

90% несчастных случаев, связанных с использованием газа в быту, происходят по причине отсутствия чистоты в дымоходе

**АВАРИЙНАЯ ГАЗОВАЯ СЛУЖБА 04**

МегасФон 040  
Биллайн 040

АВАРИЙНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА ЭГС НОВОЛАКСКОГО РАЙОНА 66-28-13, 8928678-78-26



ЗАМАНАТИЛ  
ҶИВ

Учредитель:  
Администрация МО  
«Новолакский район»,  
главный редактор  
Яхьяева У.Н.

Зарегистрирован  
Управлением  
Федеральной службы  
по надзору в сфере  
связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций по  
Республике Дагестан  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ5-00211  
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения авторов, которые  
несут ответственность  
за достоверность  
представленных для  
публикации материалов.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Индекс газеты:  
годовой - 63332  
на полугодие - 51364  
Тираж 900 экз.  
Заказ №  
Время подписания  
в печать - 16.00,  
фактическое - 16.10  
Адрес редакции и  
издателя: 368160  
Новолакский район,  
с. Новолакское, ул.  
Ленина, №1.  
Редакция районной  
газеты.  
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -  
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО  
«Дом печати»  
г. Махачкала, пр.  
Акушинского, 20  
Республики Дагестан

Телефоны редакции:  
Главного редактора -  
8 (242) 21-3-98,  
Зам. главного  
редактора -  
8 (242) 21-2-82;  
Редакторов отделов -  
8 (242) 21 - 2-72;  
Бухгалтерии - 16 +  
8 (242) 21 -2-82;

**Овен**  
Овны в Новом 2019 году будут только успевать пожинать плоды своих трудов. Удача будет буквально бить фонтаном, причем во все стороны - и на работе, и в личной жизни.

Окрыленные таким успехом Овны станут еще упорнее и неутомимее.

Появится желание делать сто дел одновременно: учиться, тренироваться, соперничать, любить, работать, развлекаться. Важно не запутаться в желаниях и взять от этого периода максимум пользы.

Самое приятное - осознание того, что преград на пути знак зодиака практически не встретит. Поэтому, чтобы в 2019 все прошло гладко, без сучка и задоринки, важно придерживаться следующего правила гороскопа: в 2019 году Овнам нельзя сомневаться в себе и тормозить.

**Телец**  
Тельцы могут смело рассчитывать на успешный год. Гороскоп обещает всячески способствовать осуществлению желаний данного знака зодиака.

Тельцы получат возможность взять от жизни все. При этом сил тоже хватит на все.

Что касается личной сферы, здесь представители данного знака зодиака могут ждать крупные перемены. Одиноким встретят вторую половину, а "парные" решат вступить в брак и создать семью. Вероятно также рождение ребенка. В общем, поводов для торжества планируется масса.

2019 год для Тельцов – время возможностей и свободы воли.

**Близнецы**  
Нельзя сказать, что 2019 год станет для данного знака зодиака временем величайших побед и свершений, однако в целом пройдет на позитивной ноте.

Перемен ожидается много - от хороших стремительно к плохим и обратно.

Гороскоп советует выстраивать работу "короткими дистанциями" - не браться за длинные проекты, а заниматься идеями с быстрой прибылью.

В любви 2019 год обещает сильное чувство. Для одних Близнецов 2019 год принесет рождение крепких отношений, а для других - закрепление давней связи. Ожидается, что именно в 2019 году представители знака встретят или выберут человека, с которым проживут долгие счастливые годы вместе.

Желтая Свинья предупреждает: выбор 2019 года может оказаться единственным шансом, за которым люди гонятся всю жизнь. Важно не прозевать свою судьбу.

**Рак**  
Согласно гороскопу, 2019 год включит режим максимального благоприятствования для знаков зодиака водной стихии, в том числе и Рака.

Раки удивят всех внезапной смелостью и напором. Например, многие представители знака пойдут в бой на любовном направлении. В 2019 году существует реальный шанс встретить родственную душу.

Ситуация на работе у Раков обещает выглядеть стабильно. Утомляемость появится не от труда, а от его отсутствия. Все, что случится с вами на работе в 2019 году, пойдет в плюс, принесет материальные выгоды и укрепит репутацию.

Многие Раки смогут в 2019-м откорректировать физическую форму, сменить об-



раз жизни и расцвести – похудеть, накачать мышцы, вывести веснушки, отрастить шикарные волосы и так далее.

**Лев**  
Львам гороскоп рекомендует жить в 2019 году по принципу "если очень захотеть, можно в космос полететь": желайте, стремитесь, работайте и достигайте цели.

Это означает, что ситуация станет подчиняться данному знаку зодиака целиком и полностью, предоставляя возможности, которые реализовать получится только с помощью крепкой и слаженной команды.

Что касается карьеры и денег в 2019 году, то любое решение принесет Львам позитив и прибыль.

А вот в межличностных отношениях потребуются усилия. Здесь придется полагаться не на собственные желания, а на мечты близких.

**Дева**  
В 2019 Девам пора вырваться из круга дом - работа - дом и предпринять что-то новое.

Что касается положения в деловой сфере, здесь следует готовиться к переменам внешнего порядка. Вероятны кадровые перестановки

Если рассматривать ситуацию 2019 года в личной жизни Дев, то здесь уготован выбор между хорошим и опять же хорошим решением.

**Весы**  
В 2019 Весам нужно все как следует взвесить. Продуманные и решительные действия помогут улучшить и расширить свои позиции. Ставьте для себя амбициозные цели. Не стоит расплываться на мелочи.

В профессиональной сфере возможен карьерный рост или даже полная смена декораций. Помех на пути не возникнет.

В личной жизни Весы смогут наконец полностью освободиться от деструктивных связей и наладить комфортные отношения.

2019 год для Весов – как барьер, который нужно перешагнуть и пойти дальше. Ваши цели в данный период должны быть достаточно амбициозными, установивайте их на пределе сил и возможностей.

Не рискуйте и не надейтесь на счастливые стечение обстоятельств. Исход вашей борьбы зависит исключительно от трудолюбия и трезвого расчёта.

**Скорпион**  
Согласно гороскопу, 2019 год выберет Скорпиона в качестве одного из своих фаворитов. Поэтому можно смело загадывать желания и строить планы. Фортуна ждать не намерена.

Работа или учеба в 2019 пройдут фоном, а самое интересное произойдет в личной жизни. Скорпионы будут пользоваться повышенным вниманием со стороны противоположного пола.

В профессиональном плане все будет

идти ровно: все срастется и получится, если взять на себя роль ведущего и быть корректным в общении с окружающими людьми.

**Стрелец**  
Всегда уверенные в себе Стрельцы будут настроены на конструктив в 2019. Вокруг них то и дело будут появляться новые проекты и задачи. Весь год они будут полностью заняты, реализуя возникшие возможности и обращая их в свою пользу.

Вероятно расширение бизнеса, карьерный рост с увеличением зоны ответственности и материального вознаграждения, новые курсы и новые знакомства.

Этот год по гороскопу для Стрельцов будет легким, потому что все будет получаться и удаваться. Новый 2019 будет насыщен приятными переживаниями.

**Козерог**  
Независимо от того, о чем тайно мечтают Козероги, астрологи советуют им действовать без страха и опасения. Тогда и долгожданное повышение можно заработать, и красивую зазубу очаровать.

Год 2019 пройдет под лозунгом "Мотивация, продвижение, рост!". Тот, кто не побоялся препятствий и не погрязнет в пучине раздумий, достигнет успеха. Результаты будут заметны одновременно с пополнением кошелька.

В любви у этого знака Зодиака произойдут самые главные события. Велика вероятность расставания с близким человеком. Однако вслед за этим появится неплохой шанс все же устроить личную жизнь - сделать предложение, сыграть свадьбу, родить ребенка.

Важный момент: что бы ни происходило в 2019 году, все будет только на пользу.

**Водолей**  
Водолеи станут любимчиками фортуны в 2019-м. Согласно гороскопу, Водолеям необходимо сосредоточиться на том, чего они хотят, чтобы не упустить благоприятное время.

В 2019 году наиболее важные события станут происходить на физическом уровне. Следовательно, этот знак зодиака одолевать будут преимущественно материальные проблемы. Предстоит много труда и забот. Впрочем, сил и смекалки у Водолеев всегда предостаточно, поэтому особо напрягаться не придется.

Гороскоп советует Водолеям действовать быстро и решительно (в том числе и отрезать и выбрасывать за борт все лишнее), иначе есть риск ничего не успеть.

**Рыбы**  
Рыбы могут наконец перестать волноваться и поверить в себя. Для них 2019-й станет периодом исполнения желаний, даже самых заветных и нереальных. Сама Вселенная будет помогать этому знаку зодиака на пути к мечте.

Гороскоп сулит позитивные перемены как на работе, так и в личной сфере.

Стоит отметить, что успех в продвижении по карьерной лестнице будет более громким, чем на романтическом поприще. Однако может возникнуть судьбоносное знакомство, которое по-настоящему очастливит Рыб.

В 2019-м Рыбы неожиданно для себя могут совершить крупную покупку: поменять старую машину на новую или сменить квартиру.

## К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

руководителей всех хозяйствующих субъектов: (предприятий, организаций, учреждений, малого и среднего предпринимательства, коммерческих структур) независимо от вида деятельности и статуса.

Оказываем следующие виды услуг по экологии:

1. Постановка на государственный учёт с присвоением категории.
2. Подготовка и сдача отчётов: 2-ТП (ВОЗДУХ), 2-ТП (отходы), 2-ТП (водхоз), отчёт субъекта малого и среднего предпринимательства (мсп), технический отчёт и др.
3. Декларация о плате за негативное воздействие на окружающую среду (НВОС).

Контактные телефоны: 8-928-986-45-54, 8-928-599-46-30.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный аттестат о среднем общем образовании под № 05-АА 0056452, выданный в 2008 году МКОУ «Новочуртаская СОШ №1» на имя Ахмедовой (ныне Горбуновой) Екатерины Геннадьевны в связи с утерей, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании под №2161508, выданный Новокулинской СОШ Новолакского района на имя Магомедова Асадуллы Мугутиновича, считать недействительным.

Аттестат, о среднем (полном) общем образовании № 0091160, выданный в 1995 году Чапаевской СОШ Новолакского района на имя Алилова Марсела Арсеновича считать недействительным.